
Protokół Nr LXII/2024

przebiegu obrad sesji Rady Miejskiej w Wołczynie 

z dnia 18 marca 2024 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 12.00, a zakończono o godzinie 12.35.

W sesji uczestniczyło 14 radnych zgodnie z listą obecności (załącznik do protokołu). 

lp nazwisko imie status

1 Antkowiak Waldemar obecny

2 Bar Kazimierz obecny

3 Bartosiński Jan obecny

4 Krzemiński Paweł nieobecny

5 Łuczek Waldemar obecny

6 Mały Szczepan obecny

7 Mazurczak Krystyna obecna

8 Mrugalski Ryszard obecny

9 Nowak Marek obecny

10 Nowak Ryszard obecny

11 Pasternak Marcin obecny

12 Schatt Jolanta obecna

13 Sękala Ewelina obecna

14 Teodorowska Agata obecna

15 Zarych Adam obecny

Protokół z sesji Rady Miejskiej Nr LXI/2024 odbytej 29 lutego 2024 r. - radni przyjęli bez uwag. 

Porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Przewodniczący  Rady  –  wnioskował  o  rozszerzenie  porządku  obrad  sesji  poprzez  wprowadzenie  projektu 
uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie gminy Wołczyn
Przedmiotową uchwałę zaproponował wprowadzić jako punkt 3e)

głosowanie Wniosek  o  rozszerzenie  porządku  obrad  sesji  poprzez  wprowadzenie  projektu 
uchwały  w  sprawie  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wołczyn

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto



data 18 marca 2024 r. czas 12:02:51 - 12:02:56

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

W związku z powyższym porządek obrad otrzymała brzmienie:

1. Sprawy organizacyjne.

2. Interpelacje, wnioski i zapytania.

3. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w Wołczynie:

a) w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2024 rok,

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2029,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów 
oraz wynagrodzenia za inkaso,

d) w sprawie wyrażenia  zgody na przystąpienie  Gminy Wołczyn do realizacji  projektu pn.  „Nie-Sami-
Dzielni – rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne – III edycja”,

e) w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie gminy Wołczyn.

4. Informacja Burmistrza Wołczyna z działalności w okresie między sesjami.

5. Odpowiedzi na zapytania oraz inne zapytania.

Ad. 2. Interpelacje, wnioski i zapytania

Radny  Jan  Bartosiński  prosił  o  informację  na  jakim  etapie  jest  przygotowanie  do  remontu  drogi

w Krzywiczynach, Gierałcicach i w Wołczynie ul. Irysowej i Krokusowej w ramach jednego projektu z Ładu 

Polskiego.

Radna Ewelina Sękala zabierając głos poruszyła sprawy:

-  w związku z dużą ilością opadów w ostatnich tygodniach i podwyższonym stanem wód gruntowych na terenie 

naszej gminy mieszkańcy zgłaszają problemy z drożnością rowów melioracyjnych,

-odpowiedzialne instytucje nie mają możliwości finansowych na szybkie działania naprawcze, stąd prośba do 

panów  burmistrzów  o  zorganizowanie  doraźnej  pomocy  w  procesie  osuszania  gruntów  dla  mieszkańców

i rolników, których pola zostały zalane,

-  druga sprawa dotyczy tematu podatku rolnego jakże kontrowersyjnego w ostatnim czasie i tak w związku

z bardzo dużą ilością złożonych pism przez rolników w sprawie prośby o obniżenie podatku rolnego,

- prosiła o informację w tym temacie.



3. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w Wołczynie:

3.a. w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2024 rok

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna. 

Dyskusji nie było.

głosowanie w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2024 rok

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 18 marca 2024 r. czas 12:06:29 - 12:06:34

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 %

Uchwała Nr LXII/543/2024 Rady Miejskiej w Wołczynie  w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 
2024 rok stanowi załącznik do protokołu

3.b. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2029

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna. 

Dyskusji nie było.

głosowanie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024-2029

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 18 marca 2024 r. czas 12:07:37 - 12:07:45

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 %

Uchwała  Nr  LXII/544/2024  Rady  Miejskiej  w  Wołczynie  w  sprawie  zmiany  wieloletniej  prognozy 
finansowej na lata 2024-2029 stanowi załącznik do protokołu



3.c. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz 

wynagrodzenia za inkaso

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna. 

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady przypomniał, że radni pełniący funkcję sołtysa nie biorą udziału w głosowaniu.

głosowanie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, 
wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 18 marca 2024 r. czas 12:09:02 - 12:09:12

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 11 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 11 73.33 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 4 26.67 %

Uchwała Nr LXII/545/2024 Rady Miejskiej w Wołczynie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia poboru 
podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso  stanowi załącznik do 
protokołu

3.d. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Wołczyn do realizacji projektu pn. „Nie-Sami-Dzielni – 

rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne – III edycja”

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna. 

Dyskusji nie było.

głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Wołczyn do realizacji 
projektu pn. „Nie-Sami-Dzielni – rozwój usług społecznych oraz wspierających 
osoby niesamodzielne – III edycja”

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 18 marca 2024 r. czas 12:10:38 - 12:10:46

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %



WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 %

Uchwała Nr LXII/546/2024 Rady Miejskiej  w Wołczynie  w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie 
Gminy  Wołczyn  do  realizacji  projektu  pn.  „Nie-Sami-Dzielni  –  rozwój  usług  społecznych  oraz 
wspierających osoby niesamodzielne – III edycja” stanowi załącznik do protokołu

3.e. w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie gminy Wołczyn

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna. 

Dyskusji nie było.

głosowanie w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Wołczyn

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 18 marca 2024 r. czas 12:12:03 - 12:13:27

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

W  związku  z  problemem  technicznym  sprzętu  Radnej  Agaty  Teodorowskiej  Przewodniczący  Rady 
przeprowadził ponowne głosowanie poprzez podniesienie ręki:
- kto jest za podjęciem uchwały – 14 głosów
- kto jest przeciw – 0 głosów
- kto się wstrzymał – 0 głosów.

Uchwała Nr LXII/547/2024 Rady Miejskiej  w Wołczynie  w sprawie programu opieki  nad zwierzętami 
bezdomnymi  oraz  zapobiegania  bezdomności  zwierząt  na  terenie  gminy  Wołczyn stanowi  załącznik  do 
protokołu

Ad. 4. Informacja Burmistrza Wołczyna z działalności w okresie między sesjami (załącznik do protokołu).

Burmistrz w wystąpieniu swoim podkreślił sprawy:

-  rozstrzygnięto  postępowanie  przetargowe  na  zadanie  pod  nazwą  zmiana  sposobu  użytkowania  budynku 

gminnego w Wołczynie na potrzeby infrastruktury rekreacyjno-kulturalnej,  tzw. Heliaszówki,  zakres zadania  

obejmuje  wymianę  stolarki,  wydzielanie  toalety  ogólnodostępnej  i  dla  osób  niepełnosprawnych,  magazynku 

podręcznego,  wymianę instalacji  sanitarnej,  wymianę źródła ciepła,  zagospodarowanie terenu wokół poprzez 

utwardzenia terenu oraz montaż ławek, podpisanie umowy z wyłonionym wykonawcą nastąpi 19 marca br.;



- trwa badanie ofert, które wpłynęły w odpowiedzi na zgłoszone zapytanie ofertowe dla inwestycji pod nazwą

"Budowa placu zabaw w Wołczynie", zakres zadania obejmuje przygotowanie terenu oraz dostawę i montaż 

urządzeń to jest dwóch trampolin oraz zjazdu linowego na terenie rekreacyjno-sportowym przy ul Sienkiewicza;

- trwają czynności odbiorowe na zadaniu „Modernizacja infrastruktury kulturalnej w gminie Wołczyn - część 

trzecia - przebudowa świetlicy w Rożnowie”, na początku kwietnia planowane jest oficjalne otwarcie i oddanie  

nowej świetlicy po remoncie dla mieszkańców sołectwa Rożnów;

- trwają prace na zadaniu remont infrastruktury na stadionie - drugi etap w zakresie widowni – dwa zestaw trybun 

modułowych po 63 miejsca, czyli w sumie dodatkowo jeszcze 126 miejsc;

- podpisano umowę na rozbudowę oświetlenia ulicznego, to kolejne punkty oświetleniowe w Wierzbicy Górnej

9 słupów i 9 lamp,  w Rożnowie 2 lampy solarne oraz dowieszenie 1 oprawy oświetlenia ulicznego, w Brunach

1 lampa solarna, w Wołczynie ul. Leśna – 2 słupy i 2 oprawy;

-  trwa  nabór  wniosków  na  dofinansowanie  wymiany  ogrzewania  na  ogrzewanie  proekologiczne,  aktualnie 

wpłynęło 26 wniosków, środki zaplanowane w budżecie to 66.000 zł;

- trwają procedury uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wierzbica Górna dla 

dwóch lokalizacji,  miasta Wołczyn oraz wsi Ligota Wołczyńska i  Gierałcice w rejonie ulic Namysłowska – 

Kościelna, wsi Gierałcice dla rejonu północnego, wsi Wierzchy dla rejonu wschodniego, wsi Komorzno;

- zakończyły się zebrania sprawozdawcze Ochotniczych Strażach Pożarnych;

- odbył się na hali I Turniej Koszykówki o Puchar Burmistrza Wołczyna, ponieważ powstała nowa drużyna przy 

naszym klubie sportowym MKS Wołczyn,

-  podpisaliśmy  umowę  z  Ochotniczą  Strażą  Pożarną  w  Wołczynie  na  zakup  nowego  pojazdu  ratowniczo-

gaśniczego poprzez wpisanie się do projektu Subregionu Północnego, co daje szanse zakupu średniego być może 

i ciężkiego wozu ratowniczo - gaśniczego dla naszej straży,

- odbyła się VII edycja festiwalu nauki Wołczyńskim Liceum,

- po rocznym praktykowaniu związku drużyn harcerzy został powołany Hufiec Harcerzy Omega w Wołczynie,

- odbyło się wiele różnych społecznych spotkań, min. Dzień Kobiet  - skierował podziękowania dla sołtysów, rad 

sołeckich, kół gospodyń za prace włożone w organizację spotkań integracyjnych,

- przyjęliśmy oficjalnie z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi z Gminy wóz pożarniczy zakupiony dla OSP Szum,

- zakończyliśmy zebrania wiejskie w 20 sołectwach podczas, których odbyły się wybory sołtysów i rad sołeckich.

Ad. 5. Odpowiedzi na zapytania oraz inne zapytania

Zastępca Burmistrza odniósł się do spraw:

- jeżeli chodzi o temat remontu dróg - w najbliższym czasie ma się odbyć remont, który będzie dotyczył drogi na  

Osiedlu w Krzywiczynach, odcinków dróg w Gierałcicach, a także dwóch dróg w Wołczynie ulicy Irysowej i  

ulicy Krokusowej, mamy opracowane dokumentacje są i kosztorysy, w tej chwili jest przygotowywany wniosek 

o przetarg i myślę, że postępowanie przetargowe rozpocznie się w ciągu półtora tygodnia.

Postępowanie trwa około miesiąca półtora miesiąca, jeżeli zostanie wyłoniony wykonawca nastąpi podpisanie 

umowy, te zadania w tym roku zostaną zrealizowane.

Jeżeli chodzi o organizowanie doraźnej pomocy w odwadnianiu pól - temat nie jest taki prosty dlatego, że pola to  

są  prywatne  działki,  gmina  nie  może  wykonywać  jakiś  inwestycji  na  prywatnych  działkach,  natomiast  my 

staramy się w jakiś sposób pomagać w tym zakresie i w roku bieżącym dla Spółki Wodnej w budżecie gminy 

zaplanowana została dotacja w wysokości 30 tysięcy zł., 

-  uważa, że rolnicy powinni zgłaszać do Spółki Wodnej,  która może zlecać rozwiązanie tych problemów w 

oparciu chociażby o te środki z dotacji z budżetu gminy.

Przewodniczący Rady – pytał, czy do Urzędu wpływały wnioski albo jakieś sygnały od rolników w tej sprawie?



Zastępca burmistrza - do tej pory nie, ale jeżeli będą zgłoszenia rolników będziemy w indywidualnych sprawach 

rozmawiać i szukać jakiegoś rozwiązania wspólnie.

Burmistrz odniósł się do podatku rolnego - pojawiają się różne w przestrzeni medialnej informacje - podatek  

rolny w naszej gminie jest jednolity jak we wszystkich gminach powiatu kluczborskiego, Gmina Wołczyn nie 

odbiega od wysokości podatku rolnego w sąsiednich gminach,  

- rząd zapowiada dopłaty, czy rekompensaty w związku z tym, że ten podatek zdecydowanie wzrósł, a ceny zbóż  

zdecydowanie spadły, pierwsza wersja była, że rekompensaty będą otrzymywać rolnicy, albo gminy,

- zwróciliśmy się do Ministerstwa Rozwoju Rolnictwa i Rozwoju Wsi i otrzymaliśmy odpowiedź, że zostały  

podjęte prace nad projektem ustawy o zwrocie części podatku rolnego w 2024 roku. Projekt aktu prawnego 

umożliwiającego  zwrot  producentom  rolnym  czyli  tu  już  określili,  że  nie  gmina  będzie  otrzymywać  takie  

rekompensaty, a producenci rolni czyli  rolnicy z budżetu państwa część podatku rolnego,  będzie to jeszcze 

przedmiotem uzgodnień i konsultacji społecznych po przeznaczeniu z budżetu państwa dodatkowych wydatków 

w celu sfinansowania projektowanego programu dodatkowej pomocy.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął LXII sesję Rady Miejskiej 
w Wołczynie.

  

                                                                                                           Przewodniczący Rady

                                                                                                            Waldemar Antkowiak 

Protokołowała
Julita Matelska 
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	- trwa badanie ofert, które wpłynęły w odpowiedzi na zgłoszone zapytanie ofertowe dla inwestycji pod nazwą "Budowa placu zabaw w Wołczynie", zakres zadania obejmuje przygotowanie terenu oraz dostawę i montaż urządzeń to jest dwóch trampolin oraz zjazdu linowego na terenie rekreacyjno-sportowym przy ul Sienkiewicza;
	- trwają czynności odbiorowe na zadaniu „Modernizacja infrastruktury kulturalnej w gminie Wołczyn - część trzecia - przebudowa świetlicy w Rożnowie”, na początku kwietnia planowane jest oficjalne otwarcie i oddanie nowej świetlicy po remoncie dla mieszkańców sołectwa Rożnów;
	- trwają prace na zadaniu remont infrastruktury na stadionie - drugi etap w zakresie widowni – dwa zestaw trybun modułowych po 63 miejsca, czyli w sumie dodatkowo jeszcze 126 miejsc;
	- podpisano umowę na rozbudowę oświetlenia ulicznego, to kolejne punkty oświetleniowe w Wierzbicy Górnej 9 słupów i 9 lamp, w Rożnowie 2 lampy solarne oraz dowieszenie 1 oprawy oświetlenia ulicznego, w Brunach 1 lampa solarna, w Wołczynie ul. Leśna – 2 słupy i 2 oprawy;
	- trwa nabór wniosków na dofinansowanie wymiany ogrzewania na ogrzewanie proekologiczne, aktualnie wpłynęło 26 wniosków, środki zaplanowane w budżecie to 66.000 zł;
	- trwają procedury uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Wierzbica Górna dla dwóch lokalizacji, miasta Wołczyn oraz wsi Ligota Wołczyńska i Gierałcice w rejonie ulic Namysłowska – Kościelna, wsi Gierałcice dla rejonu północnego, wsi Wierzchy dla rejonu wschodniego, wsi Komorzno;
	- zakończyły się zebrania sprawozdawcze Ochotniczych Strażach Pożarnych;
	- odbył się na hali I Turniej Koszykówki o Puchar Burmistrza Wołczyna, ponieważ powstała nowa drużyna przy naszym klubie sportowym MKS Wołczyn,
	- podpisaliśmy umowę z Ochotniczą Strażą Pożarną w Wołczynie na zakup nowego pojazdu ratowniczo-gaśniczego poprzez wpisanie się do projektu Subregionu Północnego, co daje szanse zakupu średniego być może i ciężkiego wozu ratowniczo - gaśniczego dla naszej straży,
	- odbyła się VII edycja festiwalu nauki Wołczyńskim Liceum,
	- po rocznym praktykowaniu związku drużyn harcerzy został powołany Hufiec Harcerzy Omega w Wołczynie,
	- odbyło się wiele różnych społecznych spotkań, min. Dzień Kobiet - skierował podziękowania dla sołtysów, rad sołeckich, kół gospodyń za prace włożone w organizację spotkań integracyjnych,
	- przyjęliśmy oficjalnie z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi z Gminy wóz pożarniczy zakupiony dla OSP Szum,
	- zakończyliśmy zebrania wiejskie w 20 sołectwach podczas, których odbyły się wybory sołtysów i rad sołeckich.
	Ad. 5. Odpowiedzi na zapytania oraz inne zapytania
	Zastępca Burmistrza odniósł się do spraw:
	- jeżeli chodzi o temat remontu dróg - w najbliższym czasie ma się odbyć remont, który będzie dotyczył drogi na Osiedlu w Krzywiczynach, odcinków dróg w Gierałcicach, a także dwóch dróg w Wołczynie ulicy Irysowej i ulicy Krokusowej, mamy opracowane dokumentacje są i kosztorysy, w tej chwili jest przygotowywany wniosek o przetarg i myślę, że postępowanie przetargowe rozpocznie się w ciągu półtora tygodnia.
	Postępowanie trwa około miesiąca półtora miesiąca, jeżeli zostanie wyłoniony wykonawca nastąpi podpisanie umowy, te zadania w tym roku zostaną zrealizowane.
	Jeżeli chodzi o organizowanie doraźnej pomocy w odwadnianiu pól - temat nie jest taki prosty dlatego, że pola to są prywatne działki, gmina nie może wykonywać jakiś inwestycji na prywatnych działkach, natomiast my staramy się w jakiś sposób pomagać w tym zakresie i w roku bieżącym dla Spółki Wodnej w budżecie gminy zaplanowana została dotacja w wysokości 30 tysięcy zł.,
	- uważa, że rolnicy powinni zgłaszać do Spółki Wodnej, która może zlecać rozwiązanie tych problemów w oparciu chociażby o te środki z dotacji z budżetu gminy.
	Przewodniczący Rady – pytał, czy do Urzędu wpływały wnioski albo jakieś sygnały od rolników w tej sprawie?
	Zastępca burmistrza - do tej pory nie, ale jeżeli będą zgłoszenia rolników będziemy w indywidualnych sprawach rozmawiać i szukać jakiegoś rozwiązania wspólnie.
	Burmistrz odniósł się do podatku rolnego - pojawiają się różne w przestrzeni medialnej informacje - podatek rolny w naszej gminie jest jednolity jak we wszystkich gminach powiatu kluczborskiego, Gmina Wołczyn nie odbiega od wysokości podatku rolnego w sąsiednich gminach,
	- rząd zapowiada dopłaty, czy rekompensaty w związku z tym, że ten podatek zdecydowanie wzrósł, a ceny zbóż zdecydowanie spadły, pierwsza wersja była, że rekompensaty będą otrzymywać rolnicy, albo gminy,
	- zwróciliśmy się do Ministerstwa Rozwoju Rolnictwa i Rozwoju Wsi i otrzymaliśmy odpowiedź, że zostały podjęte prace nad projektem ustawy o zwrocie części podatku rolnego w 2024 roku. Projekt aktu prawnego umożliwiającego zwrot producentom rolnym czyli tu już określili, że nie gmina będzie otrzymywać takie rekompensaty, a producenci rolni czyli rolnicy z budżetu państwa część podatku rolnego, będzie to jeszcze przedmiotem uzgodnień i konsultacji społecznych po przeznaczeniu z budżetu państwa dodatkowych wydatków w celu sfinansowania projektowanego programu dodatkowej pomocy.



